

ПОДРШКА ЈАЧАЊУ СВЕСТИ О ПРЕВЕНТИВИ НА САВЕТОВАЊУ „ДИТУР 2013“

## НЕМИНОВНОСТ ПРИЛАГОЂАВАЊА ПРОПИСА И СТАНДАРДА

❖ Основне теме тикале су се оцене квалитета пројеката инжењера, архитектонских трендова, превентивне заштите од пожара, здравља и заштите на раду, ватрогасне тактике у функцији расположиве опреме и других подручја ризика

Пето међународно саветовање Друштва инжењера и техничара за управљање ризицима (ДИТУР 2013) одржано је 15. и 16. октобра у београдском „Сава центру“, у присуству и уз учешће великог броја домаћих и иностраних гостију и предавача. Пријатељ конференције под називом „Трендови

посвећена су креирању и контроли националних стандарда према релевантним нормама Европске уније и указују на посебне изазове из области управљања ризицима и противпожарне заштите.

Основне теме овог саветовања тикале су се оцене квалитета пројеката инжењера, архитектон-

преглед делатности и активности Удружења од одржавања последњег саветовања.

Уследило је обраћање **Ђорђа Бабића**, заменика начелника Сектора за ванредне ситуације МУП-а Републике Србије, који је говорио о императиву усвајања и примене нових законских противпожарних прописа и њиховог усклађивања са европском регулативом и праксом.

И **Вера Божић Трефалт**, директор Управе за безбедност и здравље на раду Министарства рада, запошљавања и социјалне политике, истакла је неопходност измена регулативе, конкретно Закона о безбедности и здрављу на раду, зарад обухватније заштите људи у радним организацијама од ризика попут пожара и других.

Добродошлицу у име Компаније „Дунав осигурање“ присутнима је упутила **мр Евица Миленковић**, саветник у Компанији „Дунав осигурање“. Снажна продајна мрежа и континуирано усавршавање пословања, праћено применом најновијих информацио-них технологија, приближило је „Дунав осигурање“ стандардима водећих европских осигураваача, поручила је Евица Миленковић. Нашој компанији и ДИТУР-у несумњиво су заједнички традиција, стручност, доследност и настојања да се прате и примене савремена достигнућа у превентиви, закључци су које је у излагању изнела мр Миленковић.



Представници „Дунава“ увек присутни на важним међународним скуповима о превентиви

развоја и примена 2013“, према увреженој традицији, била је и наша осигуравајућа кућа. Саветовања ДИТУР-а одржавају се двогодишње и место су представљања актуелних достигнућа из области превентиве пожара, ватрогасне тактике, опремања и деловања осигураваача Србије на контролу и развој мисли о техничком управљању ризицима од пожара. Конференцијска предавања

ских трендова, превентивне заштите од пожара, здравља и заштите на раду, ватрогасне тактике у функцији расположиве опреме и других подручја ризика.

Присутне стручњаке из земље и иностранства најпре је поздравио домаћин скупа **проф. др Милован Видаковић**, председник ДИТУР-а и један од водећих домаћих стручњака за заштиту од пожара. Проф. др Видаковић је пружио

Др Слободан Самарџић, потпредседник Привредне коморе Србије, говорио је о ак-

његовим речима, не треба се зауставити на датим предлозима, већ је овакве стручне ску-

### ПОСЕТА БЕОГРАДУ – ВРЕДНО ИСКУСТВО

За Патрика Кокса, једног од иностраних стручњака који је учествовао на овогодишњем међународном саветовању у организацији „ДИТУР“, ова конференција је интересантно и вредно искуство. С обзиром да се по други пут обрео у Београду, он није скривао одушевљење богатом културом Србије, уз опаску да мишљење о некој земљи мора да се доживи уместо да се формира из садржаја које нуде медији. Београд је по њему фасцинантан град с пријатним домаћинима. Жеља становништва да буду прихваћени као део Европе није му промакла, као и чињеница да су преци његових домаћина ове просторе населили пре Византинца. Према речима Патрика Кокса опуштена, пријатељска и оптимистична атмосфера српске престонице, али и културни садржаји добра су препорука да се ова земља и Београд посете.

туелним изазовима с којима се среће домаће тржиште осигурања, о проблематичи управљања ризицима, законским предусловима за побољшање актуелне ситуације (упоредо са приступним преговорима са Унијом), као и о значају већих улагања у превентиву. Поред осталог, др Самарџић је подсетио да је Привредна комора Србије иницирала предлог финансирања система видео-надзора на српским путевима, и то издавањем дела средстава превентиве из премије осигурања од ауто-одговорности. Према

пове потребно искористити за подршку новим идејама, чијим би се спровођењем спречило настајање штетних догађаја. Неопходно је и стратешко, организовано коришћење барем дела средстава од превентиве која се прикупљају од осигураваача, уместо досадашње праксе да се средства алоцирају на појединачној бази, поручио је потпредседник Привредне коморе Србије.

О оцени квалитета и финансијске ефикасности пројекта инжењера заштите од пожара, проактивним и благовременим мерама заштите од пожара у

предузећима, ватрогасној тактици у функцији расположиве опреме, процени ризика критичне инфраструктуре и о питањима у вези са противпожарном заштитом говорили су угледни домаћи и инострани стручњаци, поред осталих **Матеја Грис, Патрик Кокс, Отмар Брендли, Мирослав Смолка, Никола Клеут, Саша Кузмановић, Сретен Вељковић, Стефани Шуберт.**

Дугогодишње пријатељство и сарадња огледа се и у учешћу представника Компаније на конференцијама у организацији ДИТУР-а, као и у повременом коришћењу саветодавних услуга експерата овог удружења за потребе највећег домаћег осигураваача. Запажено предавање на тему процене ризика критичне инфраструктуре одржао је **Зоран Јанковић**, директор Сектора за превентивни инжењеринг, преглед и контролу ризика, представљајући коауторски рад са колегицом **др Анђелом Лазаревић**, координатором за процену и контролу ризика.

Свесна значаја превентиве за савремено пословање, заштиту живота и безбедности запослених, Компанија „Дунав осигурање“ радо учествује у пројектима који афирмишу развој овог аспекта осигуравајуће делатности.

Мр Милош Петровић

ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ ВЕСТИ

### „ДУНАВ ОСИГУРАЊЕ“ – ПАРТНЕР СТРУКЕ И НАУКЕ

Компанија „Дунав осигурање“ била је генерални спонзор XI међународног симпозијума „Тржиште осигурања и реосигурање“, који је, у организацији Економског факултета Универзитета у Београду и Удружења актуара Србије, одржан у Врњачкој Бањи од 13. до 16. јуна.

На скупу су, поред учесника из региона, присуствовали и представници осигуравајуће делатности из Русије, Белгије и других европских држава, као и велики број стручњака из различитих државних, академских, приватних и независних институција. Међу учесницима ове конференције били су и **Дејвид Мартин**, представник „Groupe Consultatif Actuariel Europeen“, др **Мартин Балер**, директор „European Actuarial Academy“ (ЕЕА), др **Јелена Кочовић**, редовни професор Економског факултета Универзитета у Београду, проф. др **Валериј Баскаков**, директор московског „Независног актуарског информационо-аналитичког центра“ (ИААЦ), као и бројни други експерти из делатности осигурања.

М. П.